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CÂMARA MUNICIPAL DE MORENO 

ESTADO DE PERNAMBUCO 
INFORMATIVO N° 006/2024 – RESPOSTA DOS RECURSOS CONTRA QUESTÕES E GABARITOS   
CONCURSO PÚBLICO PARA PREENCHIMENTO DE VAGAS DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL. 

 
 

O Presidente da Câmara Municipal de Moreno, Estado de Pernambuco, no uso de suas atribuições legais, TORNA PÚBLICO o 
INFORMATIVO 006/2024 – Resposta dos Recursos Contra Questões e Gabaritos, conforme a seguir: 
 
 
 
 

NÍVEL SUPERIOR  
 
 
 

CARGOS: 01 - CONTADOR 
 

2ª PARTE – CONHECIMENTOS ESPECIFICOS 

QUESTÕES QUESTÃO 
EM 

RECURSO 

RESULTADO E RESPOSTA DO RECURSO 

16 -  

17 -  

18 -  

19 19 A questão solicita do candidato conhecimentos acerca da depreciação do ativo imobilizado, 
e requer que o candidato indique a única alternativa incorreta sobre o tema apresentado. 
 
Sobre essa temática, existe regulamentação específica na NBC TG 27 (R4), que deve ser 
adotada quando se tratar de ativo imobilizado. 
 
Passemos, pois, à análise das alternativas apresentadas. 
 
A alternativa “A” está correta, em conformidade com o item 43 da NBC TG 27 (R4). 
A alternativa “B” está incorreta. É deve, e não opção, da entidade, alocar o valor inicialmente 
reconhecido do item do ativo imobilizado aos componentes significativos desse item e deve 
depreciá-los individualmente, e não conjuntamente como diz a alternativa. Nesse sentido, 
veja-se o item 44 da referida NBC: “A entidade deve alocar o valor inicialmente reconhecido 
de item do ativo imobilizado aos componentes significativos desse item e deve depreciá-los 
separadamente. Por exemplo, pode ser adequado depreciar separadamente a estrutura e 
os motores de aeronave. De forma similar, se o arrendador adquire o ativo imobilizado que 
esteja sujeito a arrendamento operacional, pode ser adequado depreciar separadamente 
os montantes relativos ao custo daquele item que sejam atribuíveis a condições do contrato 
de arrendamento favoráveis ou desfavoráveis em relação a condições de mercado.” 
A alternativa “C” está correta, em conformidade com o item 45 da NBC citada. 
A alternativa “D” também está correta, vide item 47 da NBC em comento. 
Por fim, a alternativa “E” também está correta, uma vez que se encontra de acordo com o 
item 48 da NBC TG 27 (R4). 
 
Portanto, a única alternativa incorreta é a letra “B”, sendo a única resposta adequada ao 
que propõe a questão, razão pela qual o gabarito preliminar deve ser mantido. 
 
RECURSO INDEFERIDO. GABARITO MANTIDO. RESPOSTA ALTERNATIVA “B”. 
 

20 -  

21 21 Acerca da temática “estoques”, a questão solicita que o candidato julgue as proposições 
apresentadas em V para verdadeira e F para falsa e, em seguida, assinale a alternativa que 
indica a sequência correta de respostas. 
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NÍVEL MÉDIO 
 
 

1ª PARTE – CONHECIMENTOS DE PORTUGUÊS 

A primeira proposição é falsa e assim coloca: “O custo de aquisição dos estoques 
compreende o preço de compra, os impostos de importação e outros tributos (inclusive os 
recuperáveis perante o fisco), bem como os custos de transporte, seguro e manuseio.” – No 
entanto, de acordo com a NBC TG 16 (R2), os impostos ou tributos recuperáveis perante o 
fisco não são incluídos no custo de aquisição dos estoques. Logo, esta proposição é falsa. 
 
A segunda proposição é verdadeira, vide NBC TG 16 (R2). 
 
A terceira proposição é falsa. De acordo com a NBC TG 16 (R2) este é o conceito de custos 
de transformação, e não de custos de aquisição como inferido na proposição. Portanto, a 
proposição é falsa. 
 
A quarta proposição é verdadeira, vide NBC TG 16 (R2). 
 
A quinta proposição é verdadeira, vide NBC TG 16 (R2). 
 
Diante do exposto, a sequência correta de respostas é a seguinte: F, V, F, V, V. 
 
Assim, a única alternativa que indica essa sequência de respostas é a alternativa “D”, tal 
como indicado no gabarito preliminar. Por tais razões, o gabarito preliminar deve ser 
mantido. 
 
RECURSO INDEFERIDO. GABARITO MANTIDO. RESPOSTA ALTERNATIVA “D”. 
 

22 -  

23 -  

24 -  

25 -  

26 -  

27 -  

28 -  

29 -  

30 -  

31 -  

32 -  

33 -  

34 -  

35 -  

36 -  

37 -  

38 -  

39 -  

40 -  

QUESTÕES QUESTÃO EM 
RECURSO 

RESULTADO E RESPOSTA DO RECURSO 

01 -  

02 -  

03 -  

04 -  

05 -  

06 -  

07 -  
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CARGOS: 02 – TÉCNICO DE CONTROLE INTERNO/ 03 – GUARDA LEGISLATIVO/ 04 – AGENTE ADMINISTRATIVO  
 

2ª PARTE – CONHECIMENTOS ESPECIFICOS 
 
 

08 -  

09 -  

10 -  

11 -  

12 -  

13 13  

INDEFERIDO    
GABARITO MANTIDO: C 
 
A questão aborda o conteúdo sobre as normas da regência. A alternativa correta é 
a da letra ‘C’, pois o verbo ‘tratar’ (transitivo indireto) exige complemento com a 
preposição ‘de’ como está apresentado respeitosamente na referida alternativa: 
‘de saúde pública’ (objeto indireto). Percebe-se, também, a adequação do verbo 
‘chegar’ (intransitivo), regido pela preposição ‘a’, como ocorrido em ‘a toda 
população’.  
Nas demais alternativas, a regência não respeita os preceitos da norma culta: na 
‘A’, o verbo implicar, não exige, no sentido apresentado, a preposição ‘em’; na ‘B’, 
antipatizar não aceita a preposição ‘pela’, nem o verbo esquecer, no sentido 
exposto, ‘de’; na ‘D’, o verbo depender não exige a preposição ‘no’ e, na ‘E’, tanto 
o termo adesão quanto o verbo visar, no enunciado, exigem a preposição ‘a’ (neste 
último, aparece apenas o artigo ‘a’). 
 

14 14 INDEFERIDO    
GABARITO MANTIDO: C 
 
A questão versa sobre estrutura e formação de palavras. Assim, a alternativa ‘C’ 
identifica corretamente a formação da palavra ‘arboviroses’ por derivação sufixal, 
já que deriva, na Língua Portuguesa, do termo ‘arbovírus’, acrescida do sufixo 
‘ose(s)’, constituindo uma palavra derivada. 
Nas demais alternativas, têm-se opções não válidas à formação do vocábulo 
‘arboviroses’. 

15 -  

QUESTÕES QUESTÃO 
EM 

RECURSO 

RESULTADO E RESPOSTA DO RECURSO 

16 -  

17 -  

18 18 Questão 18 da prova aplicada 
Gabarito Preliminar: C 
Dada a função 𝑓(𝑥) =  |2𝑥 + 1| definida nos reais, podemos garantir a imagem 
dessa função é 

A. 𝐼 = {𝑦 ∈ 𝑅 | 𝑦 > 0} 
B. 𝐼 = {𝑦 ∈ 𝑅 | 𝑦 < 0} 
C. 𝑰 = {𝒚 ∈ 𝑹 | 𝒚 ≥ 𝟎} 
D. 𝐼 = {𝑦 ∈ 𝑅 | 𝑦 ≤ 0} 
E. 𝐼 = {𝑦 ∈ 𝑅 | 𝑦 = 0} 

 
Análise 
Trata-se de apresentação de recurso contra o gabarito preliminar da prova 
objetiva. Os candidatos avaliam que a questão deve ter como resposta as 
alternativas A ou C 
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Preliminarmente, a questão poderia ser resolvida com habilidades previstas no 
conteúdo programático. 
Ademais, analisando objetivamente o item, verifica-se a alternativa A não esgota 
a imagem da função, uma vez que o zero faz parte da imagem para o domínio x = 
-1/2. 
Diante do exposto, o gabarito preliminar da questão deve ser mantido 
 

19 19 Questão 19 da prova aplicada 
Gabarito Preliminar: B 
Um capital foi aplicado a uma taxa de 10% ao ano durante dois anos e rendeu de 
juros 420,00. Podemos afirmar que o capital aplicado foi de 
A. R$ 1.980,00 
B. R$ 2.000,00 
C. R$ 2.020,00 
D. R$ 2.040,00 
E. R$ 2.060,00 
 
Análise 
Trata-se de apresentação de recurso contra o gabarito preliminar da prova 
objetiva. Os candidatos avaliam que a questão deve ter como resposta outras 
alternativas ou ser anulada. 
Preliminarmente, a questão poderia ser resolvida com habilidades previstas no 
conteúdo programático. 
Ademais, analisando objetivamente o item, verifica-se um capital aplicado a 10% 
a.a durante dois anos rende 21% que correspondem a R$ 420,00. Dessa forma, 
100% equivalem a R$ 2000,00 
Diante do exposto, o gabarito preliminar da questão deve ser mantido 
 

20 -  

21 -  

22 -  

23 -  

24 -  

25 25 Questão 25 da prova aplicada 
Gabarito Preliminar: E 
Considerando que as bissetrizes dos ângulos externos do vértice B e C de um 
triângulo ABC formam um ângulo de medida 50°, o valor do ângulo interno do 
vértice A é 
A. 40º 
B. 50º 
C. 60º 
D. 70º 
E. 80º 
 
Análise 
Trata-se de apresentação de recurso contra o gabarito preliminar da prova 
objetiva. Os candidatos avaliam que a questão deve ter como resposta a 
alternativa B ou ser anulada. 
Preliminarmente, a questão poderia ser resolvida com habilidades previstas no 
conteúdo programático. 
Ademais, analisando objetivamente o item, considere que sejam β e γ os ângulos 
dos vértices B e C, respectivamente. B e C, respectivamente. Usando o a definição 
de bissetriz externa, temos que β + γ = 100º. Portanto, o ângulo do vértice A é 80°. 
Diante do exposto, o gabarito preliminar da questão deve ser mantido 
 

26 -  

27 -  
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NÍVEL FUNDAMENTAL  
 

CARGO: 05 – AUXILIAR DE SERVIÇOS GERAIS  
 

1ª PARTE – CONHECIMENTOS DE PORTUGUÊS 

28 -  

29 -  

30 -  

QUESTÕES QUESTÃO 
EM 

RECURSO 

RESULTADO E RESPOSTA DO RECURSO 

31 -  

32 -  

33 -  

34 34 Alteração de gabarito de E para C. Portanto letra C é a resposta correta. 

35 -  

36 -  

37 37 Alteração de gabarito de A para D. Portanto letra D é a resposta correta. 

38 38 Recurso NEGADO.   
Justificativa: O SSD não é usado exclusivamente para inicialização do sistema; ele também 
melhora significativamente o desempenho geral do computador, incluindo o tempo de 
carregamento de programas e o acesso a dados. E nem sempre o HD pode ser classificado 
como melhor custo-benefício, sendo os benefícios do SSD muitas vezes sobrepostos ao HD. 
Portanto Mantém-se questão e alternativa. 

39 -  

40 -  

QUESTÕES QUESTÃO EM 
RECURSO 

RESULTADO E RESPOSTA DO RECURSO 

01 -  

02 02 INDEFERIDO    
GABARITO MANTIDO: E 
 
A questão refere-se ao sentido do termo ‘bem’ empregado no enunciado: 
“Mantenha a caixa-d’água bem fechada”. Nesse contexto, tal termo adverbial 
estabelece uma relação de intensidade à qualidade do adjetivo ‘fechada’, o que se 
apresenta na alternativa ‘E’. Assim, também permaneceria o sentido de intensidade 
se fosse substituído por ‘pouco fechada’, ‘muito fechada’, ‘bastante fechada’. 

03 -  

04 -  

05 -  

06 -  

07 -  

08 -  

09 -  

10 -  

11 11 INDEFERIDO    
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GABARITO MANTIDO: E 
 
A questão versa acerca da pontuação e solicita a análise do fragmento: 
“Levantamento foi realizado pelo Ministério da Saúde, que chama a atenção para a 
eliminação de criadouros do Aedes aegypti”, para a justificativa do emprego da 
vírgula. Nesse caso, a vírgula foi utilizada com a função de separar orações (a 
principal da subordinada), conforme resposta da alternativa ‘E’. Desse modo, as 
demais alternativas estão incorretas por indicarem a separação de termos 
(sequenciais, expressões deslocadas, de oposição, aposto). 
 

12 -  

13 -  

14 -  

15 -  

QUESTÕES QUESTÃO 
EM 

RECURSO 

RESULTADO E RESPOSTA DO RECURSO 

16 16 Questão 16 da prova aplicada 
Gabarito Preliminar: C 
Considerando as expectativas de inflação para 2024 e 2025 apuradas pela pesquisa 
Focus, a inflação acumulada nesses dois anos será de: 
A. 7,331% 
B. 7,333% 
C. 7,433% 
D. 7,533% 
E. 7,633% 
 
Análise 
Trata-se de apresentação de recurso contra o gabarito preliminar da prova 
objetiva. Os candidatos avaliam que a questão deve ter como resposta a 
alternativa B 
Preliminarmente, a questão poderia ser resolvida com habilidades no cálculo com 
porcentagens, conforme conteúdo programático. 
Ademais, analisando objetivamente o item, verifica-se que as expectativas de 
inflação para 2024 e 2025 apuradas pela pesquisa Focus são, respectivamente, 
3,8% e 3,5%. Como a questão pede a inflação acumulada nesses dois anos, a 
aplicação do produto resulta em 7,433%.  
Diante do exposto, o gabarito preliminar da questão deve ser mantido 
 

17 -  

18 -  

19 -  

20 -  

21 -  

22 - Questão 22 da prova aplicada 
Gabarito Preliminar: B 
A soma dos algarismos de um número natural N tem como resultado um número 
primo par. Um possível valor para N é 
A. 10 
B. 11 
C. 12 
D. 13 
E. 14 
Análise 
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Trata-se de apresentação de recurso contra o gabarito preliminar da prova 
objetiva. Os candidatos avaliam que a questão deve ter como resposta a 
alternativa C 
Analisando objetivamente o item, verifica-se que o único número primo par é 2. 
Dessa forma, dentre as alternativas, o único número cuja soma dos algarismos 
resulta em 2 é o 11. 
Diante do exposto, o gabarito preliminar da questão deve ser mantido 

23 -  

24 -  

25 -  

26 -  

27 -  

28 -  

29 -  

30 -  

31 -  

32 -  

33 -  

34 -  

35 35 Questão 35 da prova aplicada 
Gabarito Preliminar: C 
A seguinte proposição é falsa: o clube A foi campeão da copa do Brasil e o clube B 
teve presença de torcida em todas as partidas. Isso posto, podemos afirmar que a 
proposição verdadeira é 
A. o clube A não foi campeão da copa do Brasil e o clube B não teve presença de 

torcida em todas as partidas. 
B. o clube A foi campeão da copa do Brasil ou o clube B não teve presença de 

torcida em todas as partidas. 
C. o clube A não foi campeão da copa do Brasil ou o clube B não teve presença 

de torcida em todas as partidas. 
D. o clube A não foi campeão da copa do Brasil e o clube B teve presença de 

torcida em todas as partidas. 
E. o clube A foi campeão da copa do Brasil ou o clube B não teve presença de 

torcida em todas as partidas. 
 
Análise 
Trata-se de apresentação de recurso contra o gabarito preliminar da prova 
objetiva. Os candidatos avaliam que a questão deve ter como resposta a 
alternativa A 
Analisando objetivamente o item, verifica-se que para descobrir a proposição 
verdadeira a partir de uma proposição falsa, deve-se negar esta última novamente. 
Ademais, a negação de uma conjunção de duas proposições resulta numa disjunção 
das negações dessas proposições. Isso é o que se afirma na alternativa C 
Diante do exposto, o gabarito preliminar da questão deve ser mantido 
 

36 -  

37 -  

38 38 Questão 38 da prova aplicada 
Gabarito Preliminar: A 
O quociente entre um quarto e 0,14 resulta, com aproximação de duas casas 
decimais, em 

A. 1,78 
B. 1,79 
C. 1,81 
D. 1,82 
E. 1,83 
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Gabinete do Presidente da Câmara Municipal de Moreno, 30 de abril de 2024. 
 
 
 

MOZART CLAUDIO BRUNO 
Presidente da Câmara Municipal de Moreno/PE. 

 
Análise 
Trata-se de apresentação de recurso contra o gabarito preliminar da prova 
objetiva. Os candidatos avaliam que a questão deve ter como resposta a 
alternativa B 
Analisando objetivamente o item, verifica-se que o resultado obtido pelo quociente 
é 1,785714285714286. Considerando que o comando da questão solicitava 
aproximação com duas casas decimais, de fato, o resultado correto é 1,79. 
Diante do exposto, o gabarito preliminar da questão deve ser alterado para B. 
 

39 -  

40 40 Questão 40 da prova aplicada 
Gabarito Preliminar: A 
O número de divisores inteiros de 1200 é 
A. 28 
B. 30 
C. 32 
D. 36 
E. 40 
 
Análise 
Trata-se de apresentação de recurso contra o gabarito preliminar da prova 
objetiva. Os candidatos avaliam que a questão extrapola o conteúdo do edital. 
Analisando objetivamente o item, verifica-se que a questão pode ser resolvida com 
habilidades de cálculos fundamentais, conforme exigido no item 1 do conteúdo 
programático do edital. 
Diante do exposto, o gabarito preliminar da questão deve ser mantido. 
 


